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==ATENÇÃO! ESTA PROVA CONTÉM 25 QUESTÕES==

Instrução para as questões de no  01 e no 02:

A empresa fabricante de determinado automóvel nacional informa que seu modelo tem o seguinte desempenho:

Retomada de velocidade
Distância mínima de frenagem
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(km/h)     tempo mínimo (s)


 (km/h)     distância (m)

40 ( 80                 9
36 ( 0                15

60 ( 100              16
72 ( 0                40

80 ( 120              27
108 ( 0              60

01 - Pode-se afirmar que a aceleração máxima do automóvel, alterando sua velocidade de 60 para 100 km/h, é de

a) 9,0 m/s2                               c) 2,5 m/s2
b) 2,5 km/h/s                           d) 9,0 km/h2
02 - O tempo  que o  automóvel  gasta  para  frear  a  partir  de 108 km/h até parar é, em s,  igual a

a) 0,25                                    c) 2,0 

b) 0,5                                      d) 4,0 

03 - Um carro percorre a primeira metade da distância entre duas cidades com velocidade constante v1, gastando, para isso, um tempo t1. A outra metade é percorrida com velocidade constante v2 durante um tempo t2. A velocidade média para o percurso total pode ser calculada por

b)  a) 

                               c) 
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c)  

                            d) 


04 - Dois trens, A e B, de comprimentos lA e lB, deslocam-se no mesmo sentido, com velocidades escalares de módulos VA e VB, respectivamente. O intervalo de tempo 
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t gasto pelo trem A para ultrapassar B é dado por

a)  




c) 


b)  




d) 

 

05 - Considerando o gráfico abaixo, assinale a afirmativa INCORRETA.


a)  Em  t = 2s o móvel não possui aceleração.

b)  O movimento é retrógrado no intervalo de 0 a 2s.

c)  Em t = 2s o móvel pára e muda o sentido de seu movimento.

d)  Em t = 0 e t = 4s, o móvel desenvolve velocidade de mesma intensidade.

06 - Uma bola abandonada de uma altura H, no vácuo, chega ao solo e atinge, agora, altura máxima h. A razão entre a velocidade com que a bola chega ao solo e aquela com que ela deixa o solo é

a)  





c) 


b)  





d) 


07 - Uma esfera é abandonada, a partir do repouso, de uma certa altura inicial. A esfera quica repetidas vezes, colidindo com o chão e perdendo uma mesma fração de sua energia a cada colisão. Desprezando a resistência do ar, a melhor representação gráfica velocidade x tempo desse movimento é


08 - Uma pessoa de reflexos comuns gasta 0,7s entre, por exemplo, ver um sinal vermelho e pisar o freio de um carro. Avalie a dificuldade que tem um goleiro para defender um pênalti e assinale a velocidade média, em km/h, de sua mão para chegar na posição indicada tocando em uma bola chutada com velocidade constante de 108 km/h.





a) 21,6                                         c) 34,2 

b) 28,8                                         d) 36,0 

09 - Um corpo em movimento circular uniforme passa pelo ponto A e, 1 segundo após, passa pelo ponto B. A aceleração média, nesse intervalo de tempo, é, em m/s2, igual a

a) 4
b) 2
c) 


d) zero 

10 - Uma bomba é abandonada de um avião com o objetivo de atingir um alvo situado numa pequena ilha. A velocidade horizontal do avião é constante e igual a 100 m/s. Sabendo-se que a altitude é de 2000 m, o valor que mais se aproxima da distância horizontal que separa o avião do alvo, no instante do lançamento, é

g = 10 m/s2
a)  zero.



c) 1000 m.

b)  500 m.



d) 2000 m.

11 - Uma pessoa está sobre uma balança que se encontra no interior de um elevador que sobe mantendo uma desaceleração constante. Pode-se dizer que a indicação da balança

a)  será igual ao peso real da pessoa.

b)  será maior que o peso real da pessoa.

c)  será menor que o peso real da pessoa.

d)  não depende da intensidade da aceleração.

12 - Um avião reboca dois planadores idênticos e de mesma massa. Se o sistema mantém aceleração constante e a  tensão no cabo (II) é To, a tensão no cabo (I) será
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a)  
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b)  
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d)   
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13 - Um homem puxa uma caixa para a direita, sobre uma superfície horizontal, com velocidade constante.




Desprezando a resistência do ar, assinale o diagrama que melhor representa as forças que atuam na caixa.


14 - Dois corpos de massas iguais, unidos por um fio inextensível, descem ao longo de um plano inclinado. Não há atrito entre o corpo I e o plano. Pode ou não existir atrito entre o corpo II e o plano. Assinale a alternativa que contém a(s) afirmativa(s) correta(s).


I)  Se não houver atrito entre o corpo II e o plano, a tensão no fio é nula.

II)  Se houver atrito entre o corpo II e o plano, a aceleração do corpo II é menor que a do corpo I.

III)  Se o coeficiente de atrito ultrapassar um certo valor limite, que depende do ângulo 

, a aceleração do conjunto será dirigida para cima.

a)  Somente I.


c) Somente I e III.

b)  Somente II.


d) Somente II e III.

15 - Um piloto de 80 kg executa um “loop” perfeito de raio 90 m. Se no ponto P do “loop”, conforme figura, a velocidade do avião é de 216 km/h, o módulo da força com a qual o piloto comprimirá a poltrona, em newtons, é igual a


a)  1800

b)  2400

c)  2700

d)  3200

16 - Um carrinho de massa igual a 5 kg, move-se horizontalmente em linha reta com velocidade de 6 m/s. O trabalho necessário para alterar sua velocidade para 10 m/s dever ser, em joules,

a)  160



c) 90

b)  120



d) 40

17 - Um corredor despende 60.000 J, durante 10 s, numa compe- tição de 100 metros rasos. Três quartos dessa energia são liberados, diretamente, sob a forma de calor, e o restante é dissipado pelo seu corpo em trabalho mecânico. A força média que esse atleta desenvolve, em N, é igual a

a)  150



c) 450

b)  300



d) 600

18 – Em uma usina hidrelétrica, a água cai de uma altura de 30m com uma vazão de 4 m3 por segundo. Supondo que, durante a queda, 25% de água não é aproveitada para mover as pás, a potência transferida para as turbinas, em kW, é igual a 



Dados: aceleração da gravidade: 10 m/s2


      densidade da água: 1 g/cm3
a) 150



c) 600

b) 300



d) 900

19 - O carrinho de massa M em movimento uniforme colide com outro carrinho de massa m em repouso. O atrito entre os carrinhos e o trilho, bem como a resistência do ar, são desprezíveis.



Assinale o gráfico que melhor representa a quantidade de movimento linear do sistema dos dois carrinhos em função do tempo.




20 - Um carrinho, com velocidade de 10 m/s, colide contra uma parede. A duração do choque, perfeitamente elástico, é de 0,10 s. Sendo de 200 g a massa do carrinho, a intensidade média da força aplicada pela parede no carrinho é, em N, igual a

a) 15                                         c) 25

b) 20                                         d) 40

21 - Uma partícula de massa m, presa na extremidade de um fio de comprimento (, está oscilando em um plano vertical conforme mostra a figura. 



É correto afirmar que

a) o período do pêndulo depende de sua massa.

b) quanto maior for o comprimento do pêndulo, menor será o seu período.

c) o período do pêndulo não depende da amplitude de oscilação (desde que ela seja pequena).

d) quanto maior for a aceleração da gravidade local onde o pêndulo oscila, maior será o seu período.

22 - Na figura, os fios são ideais, o corpo tem massa M e a aceleração da gravidade no local tem módulo g. A intensidade da tração no fio AB e a intensidade da força 
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  que mantém o sistema em equilíbrio, valem, respectivamente,


a)  Mg cos 

;  Mg sen


b)  

 ;  Mg tg


c)  Mg sen

;  Mg cos


d)  

 ;  Mg sen


23 - Os corpos A e B, iguais em massa e volume, são colocados em uma balança hidrostática, conforme mostra a figura.


Se B está totalmente mergulhado no líquido L, verifica-se que o equilíbrio se dá quando y = 2x.

Sendo dL a densidade do líquido e dC a densidade dos corpos, pode-se afirmar que 

 é igual a 

a) 1/4                                   c) 2

b) 1/2                                   d) 4

24 - O organismo humano pode ser submetido, sem conse-qüências danosas, a uma pressão de no máximo 4.105 N/m2. Nessa condição, qual a máxima profundidade recomendada a um mergulhador, em m?

a) 30 

Dados: 

b) 40 

aceleração da gravidade:  10 m/s2

c) 60 

densidade da água: 1 g/cm3

d) 90 

pressão atmosférica: 105 N/m2

25 – Um iceberg  flutua com 10% do seu volume acima do nível do mar. Sabendo que a massa  específica da água do mar é 1,04 g/cm3, pode-se afirmar que a massa específica do gelo, em g/cm3, é igual a 


a) 0,104

        c)  0,940


b) 0,470

        d) 1,040
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